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Ata da 6º Sessão Ordinária, da 3º Reunião, do 3º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 03 de agosto 
do ano de 2023. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: José Aglailson Lino) 

Aos três dias do mês de agosto do ano de 2023, às 09:00 horas, no Prédio 
sito a Av. Joaquim Falcão 44, nesta Cidade, reuniu-se a Câmara de Vereadores 
de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes deste Poder 
Deliberativo com exceção dos Srs. Vereadores José Maria Barros Prado Neto e 
Rivonaldo José de Freitas Andrade, ambos com falta justificada. O Sr. Presidente 
declara aberta a presente Sessão. Ocupam as Cadeiras da 1º e 2º Secretarias, 
respectivamente os Srs. Vereadores: Adriano Alfredo da Silva e Alfredo Batista 
Barbosa e da Vice-Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. É feita 
a leitura da Ata da Sessão anterior, posta em discussão, não há quem a queira 

discutir, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes. Passa-se a 
Ordem do dia para a leitura do expediente. O Expediente constou do seguinte: 
Projeto de Lei nº 13/2023 encaminhado pelo Poder Executivo Municipal; Ofício 

nº 287/2023 oriundo do Poder Executivo Municipal enviando o Projeto de Lei nº 
14/2023 que dispõe sobre Autorização Para Abertura de Crédito Especial; Ofício 
nº 289/2023 oriundo do Poder Executivo Municipal enviando o Projeto de Lei nº 
15/2023 que trata da LDO — Lei de Diretrizes Orçamentárias para o Exercício 
Financeiro de 2024; Requerimento nº 108/2023 de autoria da Sra. Vereadora 

Ivanilda Pereira da Silva; Requerimentos de nºs 109 e 111/2023 de autoria do 
Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira; Requerimento de nº 110/2023 de 

autoria da Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda. De acordo com o 
Plenário os Projetos de Lei 14 e 15/2023 apresentados são encaminhados para 
apreciação dos Srs. Vereadores. Posto em discussão o Projeto de Lei nº 

13/2023, não há quem o queira discutir. Novamente de acordo com o plenário 
são postos em bloco para discussão os Requerimentos apresentados. Usa da 
palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda que após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes diz que todos esses pedidos são 

algo verídico, pois há situações difíceis de se conviver como exemplo fala da 
solicitação da Colega Ivanilda para conserto do calçamento que deixou a rua 
praticamente interditada. Falando dos pontos que necessitam de iluminação diz 

que não há argumento que justifique tantas ruas às escuras mesmo sendo 

descontada a taxa de iluminação e ter tido a aprovação de recursos para que 
esse trabalho fosse feito. Assim, pede que pelo menos seja encaminhada a esta 
Casa uma data para recomeçar o trabalho da iluminação para que os 

Loteamentos fiquem a espera. Usa também da palavra o Sr. Vereador José 
Roberto Belarmino de Lira o qual após cumprimentar o Plenário e todos os 
presentes destaca a importância das solicitações apresentadas e agradece 
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antecipado pela aprovação dos mesmos dizendo ainda que não há nada mais 
que se faça para mostrar ao prefeito o que tem pra se fazer e ele finge que não 
ver. Infelizmente o que parece mesmo é que não se importam com o sofrimento 
do povo. Comenta que a Capela do Canoés estaria realizando casamento 
comunitário e o povo que passa por ali tem que driblar para não cair no esgoto. 
Sobre a falta de iluminação nas ruas isso também é algo que deve ser reparado 

o mais rápido possível lembrando a taxa que toda a população paga e não se 
ver iluminação nas ruas. Comenta que quando alguns postes vão ser iluminados, 
o Vereador da base do Prefeito fala aqui na reunião e no dia seguinte chega lá 
para que o povo veja e isso considera algo pequeno ou baixo para se fazer. 
Assim sendo, que os Colegas realmente aprovem esses pedidos e o Secretário 
responsável por essas obras que as faça para o bem da população. Não 
havendo mais discussão das matérias é posto em 1º e 2º Votação o Projeto de 
Lei nº 13/2023 o qual é aprovado por unanimidade dos presentes. De acordo 
com o Plenário são postos em bloco para votação os Requerimentos de nºs 108 
a 111/2023 os quais são aprovados por unanimidade dos presentes. Não 
havendo mais matérias para deliberação, o Sr. Presidente encerra a presente 
Sessão convocando a próxima para o dia 10 de agosto do corrente a hora 
regimental. Em seguida faculta a palavra aos Vereadores inscritos para 

explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino de 
Lira que após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes comenta que 
algumas pessoas o procuram e diz que se acha representado pelas cobranças 

que faz aqui. Fala sobre o problema com o ônibus escolar do Sítio Oiteiro 

Formoso que os pais daqueles alunos o procuraram pelo fato de ter que passar 
por dentro de uma mata pondo em risco a vida do motorista e daquelas crianças 
e se acontecer algo o Sr. Prefeito e os Secretários envolvidos serão os 
responsáveis, pedindo a Deus que nada lhes aconteça. Lembra que foi eleito 
para cobrar as necessidades do Município, mas acha que no caso do 
Loteamento em que mora as coisas não são feitas porque não querem, pois no 
que se trata do lixo estaria cada dia mais amontoado e a escuridão de grande 

quantidade de postes continua. Relembra o estado das estradas rurais que 

dificulta a escoação da lavoura, o socorro a algum paciente e o transporte dos 
alunos. Lembra que o agricultor deveria ter no mínimo uma estrada boa e nem 
isso tem embora entre todos os meses nos cofres públicos quase sete milhões 

de reais todos os meses, mas esse recurso não é aplicado como deveria. Fala 
de um vídeo que viu de um paciente no hospital gemendo por socorro e o 

segurança ainda o mandava falar baixo e isso é inaceitável, pois deveria ter 

paciência com o doente já que em nosso hospital as vezes nem tem médico e 

nem medicamentos. Pergunta como pode o Sr. Prefeito dormir com a Cidade 
abandonada sendo ele um médico. Usa da palavra o Sr. Vereador Antonio 
Severino da Costa o qual após cumprimentar o Plenário e todos os presentes 
fala sobre os descasos desta gestão que só faz comer o dinheiro do nosso 

Município e fazendo farra dos salários, por isso não sobra dinheiro pra nada, pois 
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até contratados estariam recebendo com quarenta dias, o Vereador tem que 
mendigar para que se tape os buracos nas ruas visto que o Secretário de Obras 

nada faz a não ser sucatear o dinheiro do povo. Relembra a forma ilegal que 
fizeram a distribuição dos kits para aqueles que sofreram com as chuvas e por 

isso o Tribunal de Contas estaria apurando os fatos. Parabeniza a Cidade de 
Vitória de Santo Antão pelo dia 03 de agosto e os agricultores que tiveram seu 
dia. Fala da escuridão das ruas que o povo clareia com as lâmpadas de seus 
terraços e por coisas assim é que não pode ficar calado, pois recebe para 

fiscalizar e tentar ajudar o povo. Comenta sobre a falta de abastecimento de 
água na zona rural e essa gestão não faz nada para que a operação pipa retorne, 

apenas ver desculpas esfarrapadas pelos Secretários nas reuniões do 

Município. Pede que o Sr. Prefeito visite a zona rural e veja a situação em que 
essa se encontra, lembrando que no próximo ano haverá novas eleições e o 

povo dará o pago a quem merece. Pergunta o que se faz com tanto dinheiro que 
é arrecadado e por fazer tais cobranças é taxado pelo povo do Prefeito de 
Vereador chato e ignorante, mas o que não poderia é ficar calado. Pergunta 
pelos oitocentos reais que pelo menos teria prometido pagar aos instrutores das 

bandas e chama a garagem da Prefeitura de desmanche, pois até o trator 
desapareceu sem explicação. Diz que não tem nada para parabenizar nesta 

gestão e enquanto estiver como Vereador continuará cobrando e mostrando os 
erros das gestões e denunciando o sofrimento do povo. Usa da palavra a Sra. 

Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda que após cumprimentos ao 
Plenário e todos os presentes pede primeiramente que seja visto a situação da 
estrada do Sítio Tamanduá de Baixo, Água Branca e Sapucaia, além das demais 

localidades. Sobre colocar em perigo a vida das crianças que são transportadas 
às escolas, é melhor que não vá buscá-las. Diz que estaria muito orgulhosa do 
Colega José Maria ter ido à Brasília em busca de recursos e também por Stefane 
uma criança de dez anos da escola pública Austriclínio de Lorena ter ficado em 
terceiro lugar representando nosso Estado na leitura. Parabeniza o Governo 
Federal pelo recurso enviado através do Projeto Paulo Gustavo para a cultura 
local e isso será acompanhado pela Câmara para saber quem teria sido 

contemplado. Aproveita para homenagear o saudoso Paulo Gustavo que 

independente da sua escolha de vida teria dado uma contribuição muito 

importante enviando um grande número de oxigênio a Manaus durante a 
pandemia. Comenta sobre o Seminário da cultura do Abacaxi que acontecerá j 
próxima semana aqui no Município e será muito importante que os agricultores 

se qualifiquem para estarem presentes. Diz que o abacaxi pérola é um present: TR 
de Deus e só em nosso Município encontramos um abacaxi tão doce. Fala da 

péssima situação em que se encontra a maioria das estradas rurais e mais uma 

vez pede que seja enviada a esta Casa uma planilha desse trabalho para que 
possam comunicar ao povo e não ver esta Casa como inimiga desta gestão. Diz 

ainda que irá até ao hospital saber pessoalmente o que estaria acontecendo para i 
não falar algo sem ter o real conhecimento dos fatos. Pois, fez reclamação de Fá 
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um funcionário ao Secretário Geneci e depois descobriu que não foi bem assim. 
Infelizmente o que falta muito nesta gestão é conversa, algo que possa 
esclarecer realmente qual seria a situação e dizer a verdade ao povo ao invés 

de jogar as coisas nas redes sociais. Usa da palavra o Sr. Vereador Alfredo 
Batista Barbosa que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes 
parabeniza inicialmente o amigo Claudio locutor por ter aniversariado ontem. 
Fala sobre o concurso público dizendo que não concorda com o que diz um item 

do Projeto de que o inscrito poderá escolher a cidade onde realizará sua prova 
porque isso nunca viu e a pessoa já deve sentir desde já a dificuldade de ser 
concursado em uma Cidade onde não mora, explicando que protocolou isso ao 
Ministério Público. Agradece ao Secretário Geneci por ter atendido ao seu pedido 
sobre a estrada que dá acesso a residência de uma Senhora no Sítio Olho 
D'Água. Agradece ainda ao Secretário Cássio Luiz por nesse momento está 
atendendo a alguns pontos que está sem iluminação. Usa ainda da palavra a 
Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva a qual após cumprimentar o Plenário e 
todos os presentes parabeniza também ao amigo Claudio Locutor. Aproveitando 
pede ao Secretário Cássio que visse essa questão do esgoto na frente da Capela 
do Loteamento Canoés antes do dia 02 de setembro quando haverá o 

casamento comunitário, lembrando ainda que saneamento também é saúde. 
Quanto ao que se falou do paciente gritando no hospital diz que é muito bom ter 
certeza do que aconteceu porque procurou saber e não teria acontecido nada 
disso, o próprio paciente já teria sido medicado no CAPS e o locutor Claudio 
Lima usou as redes sociais para falar disso acusando o funcionário César 
Cabeção, mas não houve agressão nenhuma naquele hospital e o próprio César 
já não trabalha naquele hospital a cerca de cinco anos. Comenta que esse 
locutor passou a semana toda atacando esta Câmara taxando os Vereadores de 
bandidos e ladrões, atacando o Poder Executivo e isso não pode ser permitido 
sem que haja provas. Explica que não é por ser hoje da base do Sr. Prefeito que 
estaria defendendo, pois se algo está errado ela não se limita em falar ou 
denunciar o que não estiver correto, poque isso não faz nem em sua casa e não 

seria essa a forma correta de um locutor trabalhar, o qual não estaria trabalhando 
em rádio nenhuma e sim fazendo esses vídeos e gravações em casa. 
Concluindo diz que está como Vereadora porque o povo a escolheu e por isso 
honra o povo através de seu mandato. Não havendo mais Oradores inscritos 
para usar da palavra o Sr. Presidente passa a Presidência para fazer algumas 
explanações. Após cumprimentar o Plenário e todos os presentes o Sr. Vereador 

diz que estaria solidário com as palavras da Colega Ivanilda, bem como dos 
demais. Comenta que o Vereador é a ponte entre o povo e o Executivo e por não 
ter recursos para resolver certas situações, pede que os Secretários do 
Município os escute e tente atender as necessidades do povo. Parabeniza o 
amigo e pré-candidato a Prefeito o Sr. Romero Querálvares por está se. 

recuperando bem de sua pequena cirurgia. Lembra que foram eleitos para ajud 
a população e o que se ouve sobre esta Casa lembra que estamos nu 
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democracia e todos tem o direito de exercé-la, mas é preciso saber falar o que é 

correto, tendo a certeza do que realmente aconteceu e não fazer 

pronunciamentos de forma leviana, isso não poderá ser aceito. A questão de 
alguém se virar de situação a oposição ou vice versa isso é um direito de 
qualquer cidadão e deve ser respeitado. Retornando à Presidência e nada mais 
havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de 

lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa 
Diretora. 

Sala das Sessões, 03 de agosto de 2023. 
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